
平成２９年１０月２４日 

「北九州市環境基本計画（改定案）」に対する意見募集の結果について 

 「北九州市環境基本計画（改定案）」に対する市民意見募集に、貴重なご意見をい

ただき、ありがとうございました。 

皆さまから提出されたご意見及びそれに対する北九州市環境審議会の考え方を次

のとおり公表します。 

なお、ご意見は一部要約または分割して掲載していますので、ご了承ください。 

１ 意見募集期間 

平成２９年８月２２日（火）～平成２９年９月２１日（木） 

２ 意見提出状況 

(１)提出者数        １８名

(２)提出意見数       ６３件 

(３)提出された意見の内訳 

項  目 件 数 

計画全般にかかるもの ５ 

主題、副題、はじめに ４ 

第 1部 計画の策定にあたって ３ 

第 2部 環境基本計画の目指すもの ６ 

第 3部 ４つの政策目標とその基本施策・施策分野 ２７ 

第 4部 計画の総合的推進 ６ 

別紙 基本施策を受けた個別プロジェクト施策一覧 ３ 

その他 ９ 

合  計 ６３ 

３ 計画への反映状況 

項  目 件 数 

① 計画に掲載済み（一部掲載を含む） １４ 

② 計画の追加・修正あり ２６ 

③ 計画の追加・修正なし（今後の参考等とする） １９ 

④ その他 ４ 

合  計 ６３ 

（案） 
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４ 計画への追加・修正点（主なもの） 

多くの意見が提出されましたが、中でもＳＤＧｓ（エス・ディー・ジーズ）に関

するものが多く、環境基本計画との関係性などより分かりやすく説明するため、追

加・修正等を実施しました。

(１)ＳＤＧｓに関するもの 

○ 環境首都グランドデザイン・環境基本計画とＳＤＧｓの両者は、理念や目標な

ど多くの共通性があることについて分かりやすく追記しました。 

○ ＳＤＧｓと本市の取組みが連関している旨をＳＤＧｓのゴールごとに分かりや

すく整理しました。 

○ 本市の取組が、ＳＤＧｓの好事例として既に世界や日本で取り上げられている

ことを追記しました。 

○ 政策目標「世界をリードする循環システムの構築」にＳＤＧｓのゴール 

１３（気候変動）を追記しました。 

○ ジェンダー平等は、非常に重要なＳＤＧｓの１つであると考えており、公害克

服の原点となった婦人会活動の記述について追記しました。 

(２)本市の施策に関するもの 

○ 曽根干潟や平尾台、響灘地区などにおける自然保全の取組について、内容を追

記しました。 

○ リチウムイオンバッテリ、エコカー（ＥＶ）、放置竹林対策など本市の施策につ

いても追記しました。 

(３)その他 

○ 専門用語、カタカナ語に対して、注意書きなど分かりやすい記載方法へ見直し

ました。 

○ 「計画の対象地域」など不明瞭な説明文に対して、分かりやすい表現へ見直し

ました。 

※ 上記の市民意見を受けての追加・修正以外に、関係課協議のうえ文言修正、個

別プロジェクトの一部追加、誤植の修正等を実施しました。 
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